
Módulo 25 – ESQUADRIAS 2

Instalação

A preparação para a instalação das esquadrias já foi feita anteriormente (ver módulo das
esquadrias 1), esse momento – após o pintor dar a demão de tinta – é somente o da
instalação, todas as definições e adequações já devem ter sido feitas. É aqui que entra
também a instalação das portas, lembrando que elas possuem particularidades
relacionadas à instalação de cada modelo como foi explicado no módulo das Esquadrias 1.

Atenção: é o gestor de obras quem deve atentar-se ao momento de entrar em contato com
a empresa responsável pelas instalações de cada tipo de porta ou janela – de madeira, de
vidro, de PVC etc. –, pois ela precisa de um tempo para se organizar e, se for acionada em
cima da hora da instalação, a obra ficará atrasada. Exceto a porta de madeira – em que o
carpinteiro a instala com a dobradiça, a fechadura, o folheado de acabamento e os alisares
–, alguns dos outros tipos de portas podem ser instalados pela equipe do gestor da obra,
mas tudo isso deve ser combinado anteriormente.

Momento de cada instalação

Logo após o pintor dar a primeira demão nas paredes é o momento de instalação das
esquadrias de alumínio e de PVC, pois são peças mais trabalhosas e fazem sujeira, é
importante para o bom andamento da obra que sejam colocadas no tempo certo. Se for
vidro temperado pode sofrer alguma alteração; nesse caso, a pintura segue até faltar
somente a demão final como no teto.

Para a instalação das portas de madeira, o piso já deve estar no local, pois é preciso ter o
cuidado de deixar somente uma fresta mínima entre o piso e a parte debaixo da porta –
0,5cm –, é fundamental que o executor de obras esteja acompanhando esse serviço. As
fechaduras e dobradiças já devem ter sido definidas e é o gestor quem comunica isso ao
cliente, antecipadamente, para que ele tenha tempo de se organizar. Nesse momento
também são colocados piso vinílico ou laminado e rodapé estilo Santa Luzia.


